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Ata da 11ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 1ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, 
Estado do Rio de Janeiro, realizada em 09 de setembro de 
2025. 

Aos nove dias do mês de setembro do ano 2025 (dois mil e Vinte e cinco), 

nesta cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no edifício 

sede da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situado à Rua 

Hermógenes Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a Presidência do 

Vereador Jean Pierre Borges de Souza, sendo secretariado pelo Vereador 

José Antônio Martins Filho 1º Secretário, ocupando a 2ª Secretaria a 

Vereadora Mislene Conceição dos Santos. Pelo livro de presença verificou-

se o comparecimento dos Senhores Vereadores: Jean Pierre Borges de 

Souza (Professor Jean Pierre), José Victor Coutinho da Costa (Vitinho 

de Zé Maia), José Antônio Martins Filho (Zezinho Martins), Mislene 

Conceição dos Santos (Mislene de André), Moisés de Oliveira Batista 

(Moisés Batista), Jackson de Souza Almeida (Jackson de Souza), 

Fernando de Souza Santos (Fernando Mistura), Marcio Soares de 

Souza, Paulo R. de Santana (Paulo Santana) e Pedro Henrique O. de 

Abreu (Pedro Abreu). Com a presença da maioria absoluta dos membros 

da Câmara, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão 

Ordinária e a Vereadora Mislene dos Santos fez a Leitura do Versículo 

Bíblico. Em seguida submetidas ao Plenário foram aprovadas por 

unânimidade as Atas das Sessões Ordinárias realizadas nos dias 02 e 04 de 

setembro do corrente ano. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente 

solicitou ao Sr. 1º Secretário que fizesse a LEITURA DO 

EXPEDIENTE: Ofício Nº 374/2025 GP CM do Gabinete do Prefeito, 

encaminha Veto Integral ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 143/2025 de 

iniciativa do Vereador Pedro Abreu. Parecer Conjunto Favorável das 

Comissões de Justiça e Redação e da Pessoa com Deficiência com Emenda 

Modificativa e Parecer Favorável da Comissão de Segurança Pública e 

Direitos Humanos ao Projeto de Lei nº 151/2025 de autoria da Vereadora 

Mislene dos Santos, que institui o Portal TEA no âmbito do Município e dá 

outras providências. Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça 

e Redação – Educação e Saúde Pública – Da Pessoa com Deficiência e 

Parecer Favorável da Comissão de Segurança Pública e Direitos Humanos 

ao Projeto de Lei nº 157/2025 de autoria da Vereadora Mislene de André, 

que dispõe sobre a autorização de permanência de até 02 (dois) 

acompanhantes para pessoas com Transtorno do Espectro Autista nas 
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unidades de saúde das redes pública e privada no âmbito do Município e dá 

outras providências. Parecer Favorável da Comissão de Justiça e Redação 

com Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 159/2025 de autoria do 

Vereador Professor Jean Pierre, que denomina Rua Arinda Nunes de 

Andrade a antiga Rua I, com início na Rua Minas Gerais e término na Rua 

Dirceu Guimarães no Bairro Jardim Morada da Aldeia. Parecer Favorável 

da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 174/2025 da lavra 

do Vereador Pedro Abreu, que dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação 

de cartazes com mensagens educativas de combate à LGBTI fobia em 

prédios públicos do Município e dá outras providências. Parecer Conjunto 

Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública 

e Parecer Favorável da Comissão da Pessoa com Deficiência ao Projeto de 

Lei nº 189/2025 da lavra do Vereador Vitinho de Zé Maia, que cria o 

Programa Municipal de Terapia Nutricional do aluno Autista. Projeto de 

Lei nº 176/2025 da lavra do Vereador Paulo Santana, que institui o Dia 

Municipal da consciência do primeiro voto, a ser comemorado anualmente 

em 1º de setembro, no âmbito deste Município. Projeto de Lei nº 221/2025 

de iniciativa do Vereador Pedro Abreu, que institui a Campanha 

permanente de conscientização e prevenção do Burnout Infantil e do uso 

excessivo de telas no âmbito deste Município. Requerimento nº 021/2025 

de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, que concede Moção de 

Aplausos a Sra. Maria do Carmo dos Santos Ribeiro. Requerimento nº 

152/2025 de autoria do Vereador Moisés Batista, que concede Moção de 

Aplausos ao Sensei Rogério Eng Wong. Requerimento nº 154/2025 de 

autoria do Vereador Jackson de Souza, concede Moção de Aplausos ao 2º 

Tenente PM Carlos André Fiz. Requerimento nº 155/2025 de autoria do 

Vereador Paulo Santana, que concede Moção de Aplausos ao Pastor Jorge 

Francisco Lopes Blanques. Requerimento nº 158/2025 de autoria do 

Vereador Pedro Abreu, que concede Moção de Aplausos a Ronda 

Ostensiva Municipal – RAMU da Guarda Civil. Veto Nº 048/2025 do 

Chefe do Poder Executivo, integral ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 

143/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu, que assegura a todas as 

crianças nascidas no Município, o direito ao teste do pezinho na sua 

modalidade ampliada no âmbito deste Município. Indicação nº 341/2025 de 

autoria da Vereadora Mislene dos Santos, que indica o saneamento, 

pavimentação, drenagem e massa asfáltica na Rua Buganviles no Bairro 

Jardim Arco Íris. Indicação nº 942/2025 de autoria da Vereadora Mislene 

dos Santos, indica a colocação de uma lixeira contêiner para auxiliar a 

coleta de lixo na Praia do Sudoeste. Indicação nº 951/2025 de autoria da 
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Vereadora Mislene dos Santos, indica a colocação de uma lixeira contêiner 

para auxiliar a coleta de lixo na Rua Palmiro Gomes, próximo ao rancho 

dos pescadores no Bairro Porto da Aldeia. Indicação nº 1.094/2025 de 

autoria do Vereador Marcio Soares, indica o serviço de pavimentação do 

trecho com início nas proximidades da UPA até a Praça da Flexeira. 

Indicação nº 1.149/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, indica 

serviços de pavimentação com massa asfáltica na Rua Luiz de Camões no 

Balneário Santa Maria. Indicação nº 1.170/2025 de autoria do Vereador 

Marcio Soares, indica a reforma da Escola Municipal Manoel Martins 

Teixeira no Bairro Balneário. Indicação nº 1.239/2025 de autoria do 

Vereador Marcio Soares, indica a colocação de manilhas de 500 na Rua 

Sebastião Oliveira Machado no Bairro Santo Antônio. Indicação nº 

1.328/2025 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, indica um 

aplicativo para acompanhar o caminhão da coleta de lixo. Indicação nº 

1.398/2025 de autoria do Vereador Moisés Batista, indica a criação do 

Programa Dignidade Feminina, visando a distribuição gratuita de 

absorventes higiênicos para mulheres de baixa renda, estudantes em 

situação de vulnerabilidade. Indicação nº 1.422/2025 de autoria do 

Vereador Professor Jean Pierre, indica a solicitação de cessão anual de 

funcionários municipais à APAE de São Pedro da Aldeia por meio de 

Projeto de Lei. Indicação nº 1.474/2025 de autoria do Vereador Fernando 

Mistura, indica o facilitamento do pagamento, passando a aceitar Pix- QR 

Code, para utilização dos banheiros públicos localizados na Praça 

Hermógenes Freire da Costa. Indicação nº 1.790/2025 de autoria do 

Vereador Jackson de Souza, indica a implementação de um centro de 

recuperação de dependentes, com sede própria, equipe multidisciplinar e 

estrutura adequada ao atendimento especializado, neste Município. 

Indicação nº 1.791/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, indica a 

implantação de placas informativas em praças para conscientização de 

tutores de cães, neste Município. Indicação nº 1.905/2025 de autoria do 

Vereador Fernando Mistura, indica a construção em caráter de urgência, de 

uma rampa de acessibilidade na Escola Municipal Quilombola Dona Rosa 

Geralda da Silveira no Bairro Botafogo. Indicação nº 1.918/2025 de autoria 

do Vereador Paulo Santana, indica a divulgação dos canais de ajuda 

emocional e social, como o CVV (188), CAPS, CRAS e demais serviços 

públicos, no contexto da Campanha Setembro Amarelo. Indicação nº 

1.971/2025 de autoria do Vereador Zezinho Martins, indica o serviço de 

requalificação asfáltica na Rua Itaocara no Bairro Fluminense. Indicação nº 

1.972/2025 de autoria do Vereador Zezinho Martins, indica o serviço de 
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requalificação asfáltica na Rua Miracema no Bairro Fluminense. Indicação 

nº 1.973/2025 de autoria do Vereador Zezinho Martins, indica o serviço de 

requalificação asfáltica na Rua Parati no Bairro Fluminense. Indicação nº 

1.999/2025 de autoria do Vereador Moisés Batista, indica o reforço da 

sinalização vertical e horizontal adequado às vagas destinados a idosos e 

deficientes ao redor do Mercado Supermarket. Indicação nº 2.000/2025 da 

lavra do Vereador Pedro Abreu, indica ao Sr. Prefeito Municipal que 

encaminhe a esta Casa de Leis, Projeto de Lei dispondo sobre a criação do 

Fundo Municipal de Defesa dos Direitos Difusos no âmbito deste 

Município. Indicação nº 2.002/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé 

Maia, indica a instalação de um redutor de velocidade com urgência, na 

Rua Amélio Soares dos Santos em frente a Barbearia Magalhães no Bairro 

Baixo Grande. Indicação nº 2.009/2025 da lavra do Vereador Vitinho de Zé 

Maia, indica a construção de uma Creche Municipal no Bairro Recanto do 

Sol. Pela ordem o Vereador Moisés Batista requereu verbalmente a 

inclusão do seu Requerimento nº 152/2025 na Ordem do Dia. Em seguida 

os Vereadores Pedro Abreu e Jackson de Souza também solicitaram a 

inclusão dos seus Requerimentos de nºs 154 e 158. O Sr. Presidente aceitou 

os requerimentos verbais após submetê-los ao Plenário que aprovou por 

unânimidade dos membros presentes. Dando continuidade pela ordem de 

inscrição assomou a tribuna o Vereador Moisés Batista que fez a entrega da 

Moção de Aplausos a Sra. Thais Ferreira Martins dos Santos. O Sr. 

Presidente parabenizou a homenageada e toda a sua família. Com a palavra 

o Vereador Paulo Santana que inicialmente após o cumprimento regimental 

e à assistência, destacou a presença dos Vereadores de Iguaba Grande Alan 

– 1º Vice-Presidente, Fabrício 2º Vice-Presidente, Luciano Líder de 

Governo e Dudu Natalino. Em seguida o Vereador discorreu sobre o seu 

Projeto de Lei nº 176/2025 que institui o Dia Municipal da consciência do 

primeiro voto.  Fim do Expediente, o Sr. Presidente submeteu ao Plenário a 

suspenção do Artigo 107 do Regimento Interno, que foi aprovado por 

unânimidade dos membros presentes. Dando prosseguimento o Sr. 

Presidente solicitou ao Sr. 1º Secretário, que fizesse a CHAMADA 

REGIMENTAL que foi respondida pelos Senhores Vereadores conforme 

Livro de Presença. Feita a Leitura das matérias a serem apreciadas na 

ORDEM DO DIA, passou o Sr. Presidente à Votação: Em Discussão e 

Votação Única o Veto Nº 030/2025 do Chefe do Poder Executivo, integral 

ao Autógrafo do projeto de Lei nº 055/2025 da lavra do Vereador Pedro 

Abreu, que institui a política municipal de incentivo ao jovem 

empreendedor, no âmbito deste Município. Com a palavra o Vereador 
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Pedro Abreu defendeu a sua matéria e o Vereador Paulo Santana justificou 

o seu voto contrário ao Veto. Sendo o mesmo Rejeitado por cinco votos 

contrários dos Vereadores Pedro Abreu, Marcio Soares, Moisés Batista, 

Paulo Santana e Fernando Mistura e quatro votos favoráveis dos 

Vereadores Zezinho Martins, Mislene dos Santos, Vitinho de Zé Maia e 

Jackson de Souza. Em discussão e Votação Única o Veto Nº 039/2025 do 

Chefe do Poder Executivo, integral ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 

006/2025, de autoria do Vereador Pedro Abreu, que cria o Conselho 

Municipal da Juventude no âmbito deste Município. Fizeram uso da 

palavra os Vereadores Pedro Abreu e Paulo Santana que falaram com 

relação as razões do Veto, justificando os seus votos favoráveis a 

manutenção do mesmo. Fim da discussão foi o Veto Aprovado pela 

totalidade dos Vereadores presentes. Em Discussão e Votação Única o 

Veto Nº 042/2025 do Chefe do Poder Executivo, parcial ao Autógrafo do 

Projeto de Lei nº 131/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu, que 

institui carteira de identificação às pessoas com câncer no âmbito deste 

Município. Com a palavra o Vereador Paulo Santana justificou o seu voto 

favorável ao veto e o Vereador Pedro Abreu corroborou com as colocações 

do Vereador Paulo. Sendo o Veto Aprovado por unânimidade. Em 

Discussão e Votação Única o Veto nº 043/2025 do Chefe do Poder 

Executivo, parcial ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 050/2025 de iniciativa 

do Vereador Pedro Abreu, que dispõe sobre a criação do Balcão de 

Empregos Municipal no âmbito deste Município. Com a palavra o 

Vereador Pedro Abreu defendeu a manutenção do Veto justificando a sua 

iniciativa. Sendo o Veto Aprovado por unânimidade. Em seguida foram 

aprovados em Votação Única pela totalidade dos Vereadores presentes:  

Requerimento nº 150/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, que 

concede Moção de Aplausos ao Cabo PM Edinilson Rodrigues da Silva. 

Requerimento nº 151/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, que 

concede Moção de Aplausos ao 3º Sargento PM Marlon dos Santos Lima. 

Requerimento nº 152/2025 de autoria do Vereador Moisés Batista, que 

concede Moção de Aplausos ao Sensei Rogério Eng Wong. Requerimento 

nº 154/2025 da lavra do Vereador Jackson de Souza, que concede Moção 

de Aplausos ao 2º Tenente PM Carlos André Fiz. Requerimento nº 

158/2025 de iniciativa do Vereador Pedro Abreu que concede Moção de 

Aplausos à equipe da Ronda Ostensiva Municipal – ROMU da Guarda 

Civil. Em 2ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões de 

Justiça e Redação – Finanças e Orçamento e Parecer Favorável da 

Comissão de Turismo, Esporte e Lazer ao Projeto de Lei nº 193/2025, 
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Mensagem nº 022 do Chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre a 

alteração da Lei nº 3.036/2022, que institui o Programa Bolsa Atleta 

Municipal e dá outras providências. Sendo o mesmo aprovado pela 

totalidade dos Vereadores presentes. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer 

Favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 002/2025 

da lavra do Vereador Pedro Abreu que estabelece normas de proteção, bem 

estar e defesa dos animais no Município, institui o programa municipal de 

proteção animal e dá outras providências. Sendo o mesmo aprovado pela 

totalidade. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das 

Comissões de Justiça e Redação – Educação e Saúde Pública ao Projeto de 

Lei Complementar nº 014/2025, Mensagem nº 021 do Chefe do Poder 

Executivo, que dispõe sobre a alteração da Lei Complementar nº 157/2018, 

que define o processo de consulta para indicação da equipe de direção das 

unidades de ensino da rede pública municipal e dá outras providências. 

Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Fim da Ordem do Dia, passou 

o Sr. Presidente às EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Verificado o Livro de 

Inscrição fez uso da palavra o Vereador Moisés Batista, que discorreu 

acerca da 31ª Cavalgada da Independência que ocorreu no último domingo, 

07 de setembro, destacando a participação do Vereador Paulo Santana no 

pedal solidário pela manhã e em seguida o Vereador parabenizou o 

Prefeito, as secretarias envolvidas e suas equipes. Passando a direção dos 

trabalhos ao Sr. Vice-Presidente, assomou a tribuna o Sr. Presidente, 

Vereador Professor Jean Pierre que discorreu sobre a conquista após muitos 

anos de esforço e de trabalho, com relação a questão da água encanada para 

o Bairro Parque Arruda, externando a sua felicidade por uma melhor 

qualidade de vida para aquela comunidade. Com a palavra o Vereador 

Pedro Abreu, discorreu também com relação a realização da 31ª Cavalgada, 

destacando a importante participação do Vereador Moisés Batista, falando 

da importância desses eventos para o Município, bem como a realização do 

Fest Verão para a cidade. Com a palavra o Vereador Fernando Mistura 

parabenizou a homenageada, falou do evento maravilhoso realizado no 

Pólo Rural e pediu ao Executivo que as pessoas que trabalharam naquele 

evento possam ter um desconto de cinquenta por cento num próximo 

evento, em razão das chuvas para que possam recuperar o dinheiro 

investido. Finalizando o Vereador parabenizou o Prefeito Fabio do Pastel, 

pelo excelente trabalho que vem realizando na cidade em face do pouco 

recurso e do grande crescimento populacional. Com a palavra o Vereador 

Jackson de Souza, registrou e parabenizou todo os envolvidos na realização 

da 31ª Cavalgada. O Vereador mandou recado para que a Secretária vá até 
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os postos de saúde e verifique, porque tem recebido inúmeras reclamações 

a respeito da falta de insumos, médios entre outros problemas. O Sr. 

Presidente convidou os Senhores Vereadores para uma reunião após a 

Sessão para que possa compartilhar com todos sobre a reunião da qual 

participou sobre o PCCR. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente 

declarou encerrada a presente Sessão, marcando Sessão Ordinária para 5ª 

feira, dia 11 de setembro, às 11h. Para Constar, Eu, Vereador José Antônio 

Martins Filho 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que vai devidamente 

assinada por mim, pelo Presidente, Vice-Presidente e 2ª Secretária depois 

de lida e aprovada pelo Colegiado. São Pedro da Aldeia, 09 de setembro de 

2025. 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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